
Pracovní skupina projektu Zdravý Jihomoravský kraj a místní Agendy 21
Zápis z jednání dne 5. března 2020, Brno, KrÚ JMK, Žerotínovo nám. 3, od 12.00 do 13.00 hod.

Přítomni:
Radomír Pavlíček (odpovědný politik za PZK a MA21)
Mgr. Martin Maleček (náměstek hejtmana JMK)
Ing. Antonín Tesařík (ředitel Nemocnice TGM Hodonín)
RNDr. Iveta Macurová (ORR)
Ing. Lenka Gernešová (OŽP)
Mgr. Petr Válek (OD)
Mgr. Daniela Trenzová (koordinátorka projektu do 29.02.2020))
Ing. Šárka Žižlavská (OKŘ – administrátorka dotačního programu Zdravé municipality JMK)
Mgr. Ivana Tylčerová (Krajská hygienická stanice Brno)
Mgr. Adéla Pásková (OŠ)
Martina Riedlová (jako host za Komoru sociálních podniků, zástup Ing. Marka Juhy)
PhDr. Blanka Veškrnová (ředitelka Práh jižní Morava)
Bc. Helena Továrková (ředitelka Nadace Veronica)
Mgr. Martin Sítek (ÚŘK jako host – koordinátor projektu od 01.03.2020)

Omluveni:
Mgr. DiS. Jana Pízová (OSV)
Ing. Marek Juha (Komora sociálních podniků)
kpt. Mgr. Zdenka Procházková (Krajské ředitelství Policie ČR JMK)
Mgr. Veronika Šušlíková (OZ) 


Program setkání 
1. Projednání žádostí o dotace z Dotačního programu Zdravé municipality JMK 2020
Ještě před jednáním obdrželi členové elektronicky tabulku s přehledem žadatelů, stručný souhrn obsahu jejich projektů a požadovanou částkou z rozpočtu JMK. Tabulku společně zpracovaly koordinátorka projektu a zástupkyně administrátora dotačního programu. Členské municipality projektu požádaly celkově o dotace ve výši 729 089 Kč, což přesahuje disponibilní zdroje v rozpočtu kraje o 229 089 Kč. 

Pět předložených žádostí nesplňuje podmínky dotačního programu a nejsou dle bodu 9.12. podmínek dotačního programu doporučeny ke schválení. Administrátorka dotačního programu seznámila přítomné členy s důvody pro vyřazení žádostí, jedná se u 4 případů o fakt, že obsahují neuznatelné výdaje na občerstvení. V jednom případě nebyla žádost řádně doručena – byla zčásti nečitelná a nebyla opatřena platným podpisem osoby zastupující žadatele.

[bookmark: _GoBack]Po zohlednění vyřazených žádostí činily požadavky 526.625 Kč. Pracovní skupina provedla hodnocení ostatních žádostí dle kritérií dotačního programu a připravila seznam žádostí o dotace doporučených Radě Jihomoravského kraje ke schválení včetně uvedení výše navržené dotace. U části dotací bylo z důvodu nedostatku finančních prostředků dotačního programu přistoupeno k částečnému krácení.

Dotace navržené k projednání Radě JMK a Zastupitelstvu JMK činí celkem 514.225 Kč. Chybějící částku 14.225 Kč doporučuje pracovní skupina převést z rozpočtu projektu Zdravý kraj a MA21 (§ 3599, akce č. 1592, ve správě OKŘ) k posílení dotačního programu. 

Přítomní členové pracovní skupiny rozhodli o schválení předloženého návrhu na pokrytí dotací z dotačního programu. Dva členové pracovní skupiny se zdrželi hlasování z důvodu střetu zájmů, neboť jsou členem volených orgánů některého ze žadatelů o dotace (Radomír Pavlíček – DSO Tišnovsko a Ing. Antonín Tesařík – město Hodonín). Pro návrh na schválení dotací tak hlasovalo zbývajících 10 přítomných členů pracovní skupiny, tj. nadpoloviční většina všech členů. Schválený návrh pracovní skupiny byl zpracován do materiálu v podobě pro projednání v RJMK a na dubnovém zasedání ZJMK.

2. Změna koordinátora Projektu Zdravý kraj a místní Agenda 21
Stávající koordinátorka, Mgr. Daniela Trenzová, oznámila, že v souvislosti se jmenováním vedoucí odboru útvaru řízení kvality nebude nadále vykonávat funkci koordinátorky projektu a nebude do budoucna členkou pracovní skupiny. Tuto funkci přebere Mgr. Martin Sítek z útvaru řízení kvality, který má funkci koordinátora projektu od 1. března 2020 ve své pracovní náplni. Kontakt na nového koordinátora je e-mail: sitek.martin@jmk.cz, tel. 541 651 408. Návrh na změny ve složení pracovní skupiny bude zpracován k projednání Radě JMK.

3. Další setkání
Další setkání se uskuteční pravděpodobně v dubnu 2020 za účelem výběru zdravých municipalit, kterým budou darovány vratné kelímky.


Zapsala dne 10.03.2020: Mgr. Daniela Trenzová, v.r.
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